

# 广西明确新冠治疗医保报销比例

门急诊治疗费最高报销85%

近日，广西壮族自治区疫情防控指挥部印发《自治区新冠病毒感染疫情防控指挥部关于切实做好“乙类乙管”后新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障工作的通知》，根据国家有关通知精神，结合实际，对自治区新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策进行优化调整，切实保障群众生命安全和身体健康。

## 继续保障新冠病毒感染患者

### 住院医疗费用

《通知》明确，新型冠状病毒感染者包括诊断为新冠病毒感染、相关基础疾病合并新冠病毒感染者。根据要求，自治区将继续保障新冠病毒感染患者住院医疗费用、设立专项保障新冠患者门诊医疗费用。其中，在所有收治医疗机构发生的，符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用，继续执行前期费用保障政策，由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助，所需资金按照就医医疗机构的隶属关系，由同级财政先行支付，实际发生费用的补助，按中央、自治区、市县6:2.4:1.6的比例分担，市县财政按照上述分担比例向自治区财政申请上级财政结算资金。广西参保患者异地就医的，不受申请备案时间限制，不降低报销比例，执行参保地就医待遇标准。此政策以患者入院时间计算，先行执行至2023年3月31日。

新型冠状病毒感染患者的住院医疗费用实行医保基金单列预算，不纳入收治医疗机构的总额预算指标，相关住院医疗费用不纳入DRG(疾病诊断相关分组)付费结算，实行按项目付费。

### 专项保障新冠患者门诊医疗费用

广西协同推动实施分级诊疗，引导患者基层就医，确保医疗服务平稳有序。

广西将加大医保对农村地区、城市社区等基层医疗机构（二级及以下医疗机构）倾斜支持力度，对在基层医保定点医疗机构发生的新型冠状病毒感染及疑似症状参保患者门急诊费用实施专项保障，鼓励基层医疗机构配足医保药品目录内（含临时增补药品）的新型冠状病毒感染治疗药物，参保患者在基层医保定点医疗机构发生的与新型冠状病毒感染救治有关的门急诊费用（含诊查费、一般诊疗费等），医保报销时不设起付线和封顶线，在二级、一级（含乡镇卫生院、社区卫生服务中心）、一级以下（含一体化管理的村卫生室、社区卫生服务站）定点医疗机构发生的门急诊费用，由统筹基金分别按70%、75%、85%的报销比例支付。此政策先行执行至2023年3月31日。

### 执行临时医保支付范围

为适应当前疫情形势，满足患者用药需求，经国家医保局同意，临时扩大自治区医保药品目录，范围包括：一是国家最新印发的新冠病毒感染诊疗方案中明确的治疗药品、中药处方和医疗机构制剂；二是经自治区疫情防控指挥部认定并报国家医保局备案批准，临时纳入自治区医保支付范围的中医、壮瑶医等药品。广西基本医疗保险医疗服务项目目录同步纳入新冠肺炎门诊专项保障范围，临时纳入医保目录的新型冠状病毒核酸检测和抗原检测在门诊和住院患者支付不设限制。此政策先行执行至2023年3月31日。

自治区医保部门要及时做好临时医保药品和医疗服务项目的信息系统维护工作，完善新冠医保目录标识，确保患者享受相关待遇。

### 完善“互联网+”医疗与医保服务

各地卫生健康部门要及时公布提供“互联网+”医疗服务的医疗机构名单，明确准许针对新型冠状病毒感染开放的互联网首诊服务。

参保患者在“互联网+”医疗服务定点医疗机构（包括互联网医院、开展互联网诊疗服务的医疗机构）首诊的，按照现行线下医疗服务价格政策执行。

参保患者在“互联网+”医疗服务定点医疗机构（包括互联网医院、开展互联网诊疗服务的医疗机构）发生符合规定的诊查费和药品费，基本医疗保险基金按线下就诊相关规定予以支付，药品配送服务费用不纳入医保支付范围。

本通知事项自新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”之日起施行。

据《南国早报》

## 田新、大凭高速公路同日建成通车

巴马至凭祥高速公路全线贯通



田新高速公路。（广西交通投资集团供图）

**本报讯** 据《广西日报》报道，1月10日，由广西交通投资集团投资建设的田东经天等至大新、大新经龙州至凭祥高速公路建成通车，广西交通建设实现一季度“开门红”。田新、大凭高速公路是巴马至凭祥高速公路的重要组成部分，加上2022年12月21日建成通车的巴马至田东高速公路，巴马至凭祥高速公路实现全线贯通。

田新高速公路项目起点位于田东县林逢镇公靖村南侧，与巴马至田东高速公路相接，途经田东县印茶镇、江城镇，崇左市天等县东平镇、宁干乡、都康乡、小山乡，终点位于小山乡贺屯附近，与大新经龙州至凭祥高速公路相接。项目主线全长70.9公里，总投资112.9亿元。项目建成通

车后，天等县到达百色市及凭祥市行车时间均缩短1个小时左右。

大凭高速公路项目起点位于天等县小山乡，途经天等、大新、江州、龙州、凭祥等县（市、区），终点位于凭祥市上石镇，顺接田东经天等至大新高速公路，跨越崇左至靖西、崇左至水口、南宁至友谊关3条高速公路，将友谊关、凭祥、水口等3个国家一类口岸连成一体。项目主线全长146.1公里，总投资202亿元。

项目建成通车后，从大新至凭祥行车时间约1个小时20分钟，并将德天瀑布、明仕田园、龙宫仙境、友谊关等景区串联起来，有效推动“交通+旅游”融合发展，对促进沿线经济社会发展起到有力支撑作用。

## 城管和“青蛙小贩”到底在争什么？

近日多段关于柳州城管执法的视频引发网友热议  
经核实，系城管在纠正小贩占道经营

**本报讯** 据《南国今报》报道，近日，国内某短视频平台出现多段关于柳州城管执法的视频，拍摄地点位于柳州市曙光中路风情港便民夜市附近。画面中，几名城管队员和一名“青蛙人”一边说话，手一边比划着，现场有大量市民围观，其中一段视频还配有柳州方言画外音。

这些视频引来网友的关注和热议，也引起了柳州市城中区城管执法局的重视。该局立即展开自查，核实情况。调查人员调取当天在场的执法人员的执法记录仪查看，还原了事情的真相。

原来，事情发生在1月7日晚9时50分许，当时，一名穿着青蛙人偶外套的小贩在风情港便民夜市附近占道摆卖玩具，执法人员对其进行纠正。

从双方的对话中可知，“青蛙小贩”已不是第一次被查了。之前，执法人员只是对其批评教育。这次他再次被查获，执法人员打算依法暂扣其售卖的青蛙玩具，但他却拒绝配合，由此发生争执，引来大量市民围观。

在执法过程中，执法人员始终保持冷静克制，“青蛙小贩”看到围观市民越来越多，情绪越来越激动。为避免势态升级，城管执法人员只得报警。民警赶到后，“青蛙小贩”才冷静下来，承认了自己占道摆卖的错误。执法人员鉴于其认错诚恳，对其批评教育后予以放行。

当天参加处置的执法人员说，在这一



城管执法人员在纠正一名“青蛙小贩”占道摆卖的行为。（视频截图）

带，“青蛙小贩”一共有好几个人，他们经常在这里违规摆卖，智慧城市平台已多次接到市民的投诉。此前，多是对他们进行批评和劝阻，如果这些小贩屡教不改，城管执法部门将依法从严处理，不再姑息。